

Оглавление:

1.	С 1 октября обновят перечни медицинских товаров, которые надо облагать НДС по ставке 10%	3
2.	С 2022 года бухгалтерскую отчётность не нужно сдавать в иные госорганы, кроме ИФНС: Совфед	
одо	брил проект	3
3.	Опубликовали ФСБУ о документах и документообороте в бухучёте	3
4.	ФНС: организации не обязаны запрашивать сообщения о суммах транспортного и земельного	
нал	огов	4
5.	Онлайн-кассы: какое оборудование использовать с 6 августа	4
6.	Банк России повысил ключевую ставку	5
7.	Работодателям на заметку: полезные ответы онлайн-инспекции за май 2021 года	6
8.	ВС РФ: как для налога на прибыль различить реконструкцию и ремонт	6
9.	Минтруд рассчитывает, что МРОТ в 2022 году вырастет на 6,4%	7
10.	Прослеживаемость импортных товаров: новые правила с 1 июля	7
11.	С 1 июля нужно пользоваться новой формой счёта-фактуры	10
12.	Налоговый мониторинг с 1 июля 2021 года: разбираем некоторые новшества	10
13.	С 1 июля в УПД нужно добавить новую строку из-за изменения в счёте-фактуре	11
14.	Главные новости для специалиста по кадрам за июнь	12

1. С 1 октября обновят перечни медицинских товаров, которые надо облагать НДС по ставке 10%

В перечне льготных медицинских товаров по ОКПД2, например, уточнят, что код 32.50.50.000 для медизделий применяют тогда, когда он есть в регистрационном удостоверении. Это связано с тем, что такой код убрали из ОКПД2.

В перечень льготных медицинских товаров по ТН ВЭД, например, добавят коды для:

- металлических контейнеров опасных отходов;
- одноразовых пеленок.

Где посмотреть? Постановление Правительства РФ от 01.06.2021 №851.

2. С 2022 года бухгалтерскую отчётность не нужно сдавать в иные госорганы, кроме ИФНС: Совфед одобрил проект

Проект касается тех, кто регулярно или по необходимости должен подавать отчеты в госорганы. В нем есть поправки, например, к законам о туристской деятельности, о муниципальных и унитарных предприятиях, об участии в долевом строительстве.

Предоставлять в госорганы необходимую отчетность и аудиторское заключение о ней (если оно нужно) понадобится, только если организацию освободили от их подачи в ресурс бухгалтерской отчётности (ГИР БО). В остальных случаях госорганы смогут получить всю информацию из ресурса. Где посмотреть? Проект Федерального закона №1079338-7.

3. Опубликовали ФСБУ о документах и документообороте в бухучёте

Стандарт «Документы и документооборот в бухгалтерском учёте» необходимо применять с 2022 года. Однако организации могут делать это и раньше. Приказ действует с 19 июня. Рассмотрим основные положения стандарта.

Понятия и требования

Документами по ФСБУ считают «первичку» и регистры бухучёта.

Под документооборотом понимают их движение в организации с момента составления до завершения исполнения. Речь идет, например, об оформлении отчетности или помещении в архив. К документам среди прочего предусмотрели такие требования:

- составлять их по общему правилу нужно на русском языке. Иначе документ нужно построчно перевести. Исключение оформление документов на иностранном языке по законам или правилам страны, где ведут деятельность. В этом случае построчно перевести нужно регистр;
- денежные величины в регистрах должны быть в рублях. При этом неважно, в какой валюте был оформлен факт хозяйственной жизни и где ведут деятельность. Если стоимость объекта выражена в иностранной валюте, то в регистре нужно указывать и ее, и рубли;
- по общему правилу датой первичного документа считают дату, когда его подписали;
- один первичный документ можно оформить на несколько связанных фактов хозяйственной жизни. По длящимся или повторяющимся фактам (проценты, амортизация, поставка в разные даты и др.) разрешено составлять «первичку» с периодичностью, т.е. за сутки, неделю, месяц и т.д.;
- помимо обязательных реквизитов в документы можно включить дополнительные.

Перечень тех, кто может подписывать документы, устанавливает руководитель. Эти лица обеспечивают корректное отображение объектов бухучёта в подписанных ими документах.

Первичный документ принимают к учету однократно.

Документооборот организует руководитель.

Виды документов

Документ можно составить в электронном виде и на бумаге. Обращаем внимание, что в стандарте нет требований к электронной подписи (ЭП). Если в законе не установили обязательный вид ЭП, то его может определить сама организация, в том числе по соглашению с контрагентами. Если составили электронный документ, должна быть возможность изготовить его бумажные копии.

Документ на бумаге исправляют таким зачеркиванием, чтобы неправильный текст или сумма читались. Кроме того, на документе нужно написать "Исправлено", проставить дату исправления и подписи ответственных лиц с должностями и Ф.И.О. Чтобы исправить электронный документ, можно составить новый.

Хранить документы можно только в том виде, в котором их составили. Отметим, Госдума рассматривает проект, которым планируют разрешить переводить бумажные документы в электронные для хранения.

Документы хранят в России. Это правило касается и размещения баз данных, где среди прочего собирают, систематизируют, копят сведения. Однако если иностранное законодательство требует хранить документы за рубежом, то такое хранение нужно обеспечить.

Чтобы получить доступ к документам, следует проинформировать главбуха или лицо, которое отвечает за ведение бухучета.

Где посмотреть? Приказ Минфина России от 16.04.2021 №62н.

4. ФНС: организации не обязаны запрашивать сообщения о суммах транспортного и земельного налогов

Налоговики разъяснили: плательщики сами решают, нужно ли обращаться за такими сведениями. Ранее мы писали о том, что ФНС направила форму заявления о передаче сообщения.

Где посмотреть? Письмо ФНС России от 27.05.2021 №СД-4-21/7355.

5. Онлайн-кассы: какое оборудование использовать с 6 августа

В 2019 году появились новые требования к кассам и фискальным накопителям. Они должны направлять в систему «Честный знак» данные о маркировке. Тогда такого оборудования не было в продаже, поэтому вступление в силу поправок отложили на два года. Этот срок подходит к концу.

- Кому надо перейти на новые фискальные накопители
- Кто должен обновить кассы под формат 1.2
- Чем грозят нарушения.

Кому надо перейти на новые фискальные накопители:

Если кассу регистрируют с 6 августа

С этой даты налоговая служба будет регистрировать и перерегистрировать кассы (из-за замены накопителя) только с новой версией накопителей. В их названии есть буква "М". Новые накопители позволяют работать с системой маркировки: формировать запросы о кодах товаров, уведомления о реализации, принимать ответы и квитанции.

С накопителями нового образца работают не все кассы, поэтому может потребоваться замена оборудования. Проверить это можно по реестру ККТ, а также у производителя или дистрибьютора.

Обратите внимание: новые накопители придется приобрести даже тем, кто не торгует маркированными товарами.

Если кассу зарегистрировали до 6 августа

Накопителем старого образца, который установили до 6 августа, можно пользоваться, пока не истек срок его действия.

Если 6 августа или позже организация переедет и нужно будет перерегистрировать кассу, накопитель менять не придется. Перейти на новую модель надо, только если перерегистрация потребовалась из-за замены накопителя.

Кто должен обновить кассы под формат 1.2

Формат фискальных документов заложен в программное обеспечение кассы. Он определяет, какие документы касса может сформировать и какие будут реквизиты. Разрешены версии 1.05, 1.1 и 1.2.

С 6 августа при регистрации кассы или замене накопителя продавцы маркированной продукции смогут применять только формат 1.2. Исключение: если в реестре ККТ на эту дату не будет ни одной подходящей модели.

Если фискальный накопитель старого образца зарегистрировали до 6 августа, на нем можно продолжать работать без обновлений, пока не истечет срок его действия.

Если до 6 августа зарегистрировали накопитель нового образца с форматом 1.05 или 1.1, перейти на формат 1.2 придется, но точного срока пока нет. ФНС отмечает, что сделать это нужно будет после того, как в реестр ККТ внесут данные о том, что касса может работать с форматом 1.2. Фискальный накопитель менять не нужно.

Модели кассовых аппаратов, которые не поддерживают новый формат и для которых нет обновления, можно продолжать применять после 6 августа, если срок действия ключа фискального признака не истек.

Другие продавцы могут остаться на форматах 1.05 и 1.1, ведь они не обязаны передавать данные в систему «Честный знак».

Чем грозят нарушения

С 6 августа без нового фискального накопителя налоговая не станет регистрировать кассу или перерегистрировать ее при замене накопителя. Работа без регистрации может обернуться штрафом за неприменение ККТ:

- для руководителя и ИП от 25 до 50% суммы сделки, но не менее 10 000 руб.;
- для организации от 75 до 100% суммы сделки, но не менее 30 000 руб. За применение устаревшего формата могут выдать предупреждение или взыскать штраф:
- для руководителя и ИП от 1 500 до 3 000 руб.;
- для организации от 5 000 до 10 000 руб.

Ответственности за применение старого формата можно избежать, если пользователь допустил нарушение не по своей вине (например, в реестре ККТ не было подходящих моделей или изготовитель ККТ не поставил оборудование в срок).

Где посмотреть? Письмо ФНС России от 27.05.2021 №АБ-4-20/7308, Письмо ФНС России от 12.02.2021 №АБ-4-20/1757, Федеральный закон от 26.07.2019 №238-Ф3, Письмо ФНС России от 09.06.2021 №АБ-4-20/8056.

6. Банк России повысил ключевую ставку

Показатель увеличили на 0,5 процентного пункта. С 15 июня ставка - **5,5%**. Решающим фактором стала высокая инфляция. В мае цены выросли на 6% в годовом выражении. Это значительно выше цели ЦБ РФ в 4%.

На инфляцию повлиял эффект низкой базы мая прошлого года из-за коронавируса. Кроме того, усилились факторы внешнеэкономической конъюнктуры, например, рост цен на товары на мировых рынках, включая на черные и цветные металлы. Майское укрепление рубля еще не отразилось на потребительских ценах.

При оценке деловой активности в июне Минэкономразвития отметило: ВВП продолжил восстановление. Например, по сравнению с апрелем 2020 года прирост составил 10,7%. При этом отставание от допандемийного уровня уменьшилось — менее 1%.

По мнению аналитиков, изменение ключевой ставки не окажет негативного эффекта на темпы роста экономики. Но он может стать более устойчивым.

Решение ЦБ РФ, скорее всего, вызовет повышение ставок по депозитам. Возможно, увеличатся ставки и по кредитам. В ожидании этого на кредиты сформируется ускоренный спрос.

Центробанк вернется к вопросу о ключевой ставке 23 июля. Если сегодняшнее решение не поможет снизить инфляцию, то на следующем заседании также можно ожидать повышения ключевой ставки вплоть до 6%.

Напомним, регулятор прогнозирует уровень инфляции в 2021 году на уровне 5,4—5,8%, а средний показатель ключевой ставки при таких значениях может достичь 5,8% в этом году и 6,3% в следующем.

Где посмотреть? Информация Банка России от 11.06.2021.

7. Работодателям на заметку: полезные ответы онлайн-инспекции за май 2021 года

Роструд разместил на сайте ответы на актуальные вопросы работников и работодателей за прошлый месяц. Помимо этого, ведомство разъясняло, как поступать с трудовыми книжками, локальными нормативными актами и документами сотрудников. Подробнее в нашем обзоре.

Можно ли исправить первую запись во вкладыше к трудовой книжке и продолжить его оформление? Роструд считает, что неверную запись о работе можно признать недействительной. Исправить ошибку поможет путеводитель.

Разрешено ли объединять все обязательные локальные нормативные акты в ПВТР?

Ведомство указало, что в ПВТР помимо необходимых можно включать любые положения. Однако оно считает нецелесообразным регулировать вопросы разных сфер деятельности организации одним документом.

Какие локальные нормативные акты обязательны, подскажет путеводитель.

Вправе ли организация требовать от сотрудника документы об образовании, если он не представил их при приеме?

Ведомство пояснило, что можно просить работника подтвердить образование при одном из условий:

- такое требование установлено документами организации: должностной инструкцией, положением об отделе и др.;
- работа требует спецзнаний или спецподготовки.

8. ВС РФ: как для налога на прибыль различить реконструкцию и ремонт

Из отказного определения ВС РФ можно сделать вывод, что работы признают реконструкцией, если:

- они изменяют технологическое назначение, функции, нагрузку, производственные мощности объекта;
- он приобретает новые технические и технологические качества по сравнению с первоначальными.

Инспекция доначислила налог на прибыль. Она посчитала, что компания некорректно учла расходы на ремонт. На объекте провели работы по реконструкции, а не по капитальному ремонту.

Организация не согласилась с выводом и обратилась в суд. Первая инстанция поддержала налогоплательщика. Однако апелляция и кассация посчитали иначе.

Суды выявили, что капитальным ремонтом признают работы для поддержания и частичного улучшения основных характеристик объекта. Если после изменения функциональных характеристик его можно эксплуатировать по другому назначению или с другой технологией, такие работы квалифицируют как достройка, дооборудование, реконструкция, модернизация или техническое перевооружение.

Работы изменили технологическое назначение, функции, нагрузку и производственные мощности. Основное средство приобрело технические и технологические качества, которые не совпадают с первоначальными. Суды пришли к выводу, что это реконструкция. Расходы увеличивают первоначальную стоимость объекта. Их учитывают через амортизацию.

Судья ВС РФ отказал в пересмотре дела.

Где посмотреть? Определение ВС РФ от 27.05.2021 №304-ЭС21-6790.

9. Минтруд рассчитывает, что МРОТ в 2022 году вырастет на 6,4%

По предварительной оценке министерства MPOT в следующем году составит 13 617 рублей. Напомним, для 2021 года показатель установили на уровне 12 792 рублей.

Минтруд обратил внимание, что по действующим правилам величина MPOT зависит от медианной зарплаты. Как рассчитал Росстат, за 2020 год она составила 32 422 руб. MPOT должен быть равен 42% от этого показателя.

Прожиточный минимум трудоспособного населения по России в целом, скорее всего, составит 13 026 руб. Отметим, что MPOT не может быть меньше этой величины.

Где посмотреть? Информация Минтруда России от 11.06.2021.

10. Прослеживаемость импортных товаров: новые правила с 1 июля

Если организация покупает или продает прослеживаемые товары, ей нужно перейти на электронный документооборот, указывать в документах сведения о товарной партии и сдавать новые отчеты в налоговую. Подробности в нашем обзоре.

- За какими товарами будут следить
- В чем отличия прослеживаемости от маркировки
- Как оформлять документы
- Как получить РНПТ

За какими товарами будут следить

Система прослеживаемости касается только импортных товаров, которые продают в России. У каждой партии товара должен быть регистрационный номер (РНПТ), по которому можно увидеть его историю. Номер включают в различные документы: счета-фактуры, декларации и т.п.

Товары отечественного производства не включаются в систему прослеживаемости.

До 1 июля система действует в рамках эксперимента. Сейчас к прослеживаемым товарам относят холодильники, стиральные машины, детские коляски, строительную технику, мониторы и др.

К 1 июля появится список товаров для обязательной прослеживаемости (см. проект). Скорее всего, в него войдут те же позиции, которые участвуют в эксперименте (кроме электронных интегральных схем и их частей).

В будущем систему могут распространить на все импортные товары.

В чем отличия прослеживаемости от маркировки

Перечислим несколько различий двух систем:

- они охватывают разные категории товаров;
- для маркировки не имеет значения страна производства. Прослеживаются только импортные товары;
- в систему «Честный знак» нужно подавать сведения о каждой единице маркированного товара. Прослеживаемость ведется по товарным партиям;
- на маркированный товар наносят специальный штрихкод, который можно проверить (например, просканировать в приложении «Честный знак»). Прослеживаемые товары внешне ничем не отличаются от других;
- в системе маркировки участники оборота взаимодействуют с компанией ЦРПТ, в системе прослеживаемости с ФНС.

Как оформлять документы

Электронный документооборот

Для выполнения новых требований и продавцам, и покупателям нужно вести электронный документооборот.

Счета-фактуры на прослеживаемые товары с 1 июля должны быть только в электронном виде. Исключения:

- покупка товаров физлицом (не для бизнеса) или самозанятым;
- экспорт (реэкспорт) товаров за пределы РФ;
- продажа и вывоз товара в Белоруссию, Казахстан, Армению или Киргизию.

Если продавец не платит НДС (например, применяет упрощенку), он должен составлять электронные УПД, подписывать их квалифицированной электронной подписью и передавать покупателям.

У покупателей — организаций и ИП должна быть возможность получать электронные счетафактуры и первичку по ТКС.

Кроме того, в электронном виде нужно будет направлять в налоговую уведомления и отчёты.

НДС-документы

Обновление бланков

Чтобы отражать данные о прослеживаемых товарах, изменили форму счета-фактуры. С 1 июля нужно дополнительно указывать:

- регистрационный номер товарной партии (графа 11);
- единицу измерения товара (графы 12 и 12а) согласно постановлению о перечне прослеживаемых товаров. В проекте постановления только одна единица штука (код по ОКЕИ 796, условное обозначение «шт»);
- количество товара (графа 13);
- реквизиты документа об отгрузке (строка 5а).

В табличной части надо нумеровать строки. В одной строке должны быть прослеживаемые товары, у которых совпадают наименования (графа 1а), единицы измерения (графа 2а) и цены за единицу (графа 4). При этом для каждого РНПТ нужна отдельная подстрока с графами 11—13.

Счет-фактура может содержать данные как о прослеживаемых, так и непрослеживаемых товарах. Это не запрещено.

Nº	Когда товар перестают прослеживать	Когда товар снова нужно прослеживать
1	Товар продали физлицу (не для бизнеса) или самозанятому лицу	Физлицо или самозанятый вернули товар
2	При инвентаризации нашли недостачу	Выявили товары, которые ранее отнесли к недостаче
3	Товар передали в производство или на переработку	Остатки товаров возвратили из производства или переработки
4	Товар экспортировали или реэкспортировали	
5	Товар вывезли в Белоруссию, Казахстан, Армению или Киргизию	
6	Утилизация, обезвреживание, конфискация, захоронение, уничтожение, безвозвратная утрата из-за непреодолимой силы	
7	Товар исключили из перечня прослеживаемых	
8	Товар продали дипломатическому представительству, консульскому учреждению и т.п.	

Обновили и формы декларации по НДС, журнала учёта счетов-фактур, книги покупок и книги продаж.

Счета-фактуры для покупателей, которые не платят НДС

Сейчас продавец может не составлять счета-фактуры, если на это указано в письменном согласии и покупатель не платит НДС.

С 1 июля в НК РФ будет указано, что послабление не действует в отношении прослеживаемых товаров, т.е. счета-фактуры нужно будет оформлять на все сделки с организациями и ИП.

Отчёты и уведомления

Отчёт об операциях

Те, кто не платит НДС, но работает с прослеживаемыми товарами, будут подавать отчёт об операциях по передаче и получению товаров, которые:

- находятся в обороте;
- больше не прослеживаются (по любому основанию, кроме вывоза в страны ЕАЭС);
- снова прослеживаются (по любому основанию).

Плательщики НДС, как правило, не должны подавать отчёт об операциях, потому что налоговая может взять сведения из деклараций. Исключения:

- прослеживаемость прекратили по основаниям 2, 5, 7, 8 из таблицы выше;
- прослеживаемость возобновили по основаниям 2, 3 из таблицы выше;
- товар купили у организации или ИП, которые не платят НДС;
- товар не облагается НДС или освобожден от его уплаты.

В этих случаях плательщикам НДС всё равно нужно подать отчёт об операциях.

Срок подачи отчёта — 25 число месяца, следующего за истёкшим кварталом, т.е. первый раз его надо представить не позднее 25 октября. Утвержденных бланков пока нет, но рекомендуемые ФНС уже разослала. В них есть поля для сведений о продавце и покупателе, товаре, виде операции и периоде ее совершения, реквизитах первички и др. (см. образец).

Уведомление о ввозе

Документ надо подать в налоговую при ввозе товаров, приобретенных в Белоруссии, Казахстане, Армении или Киргизии. Срок — 5 рабочих дней с даты отгрузки. ФНС выдаст РНПТ не позднее следующего календарного дня.

Уведомление о перемещении

Его надо подать, если товар продали и вывезли в Белоруссию, Казахстан, Армению или Киргизию. Срок — 5 рабочих дней с даты отгрузки.

Уведомление об остатках

Сообщить об остатках нужно, если, к примеру:

- на 1 июля у участника оборота есть остатки прослеживаемых товаров;
- физлицо или самозанятый вернули покупку;
- товар выкуплен у физлица или самозанятого.

Срока подачи уведомления нет. Полагаем, представить его нужно до того, как товар будет выставляться на продажу. ФНС выдаст РНПТ не позднее следующего календарного дня после получения уведомления.

Как получить РНПТ

Если товар ввезли не из ЕАЭС, а таможенная процедура — выпуск для внутреннего потребления, РНПТ формирует сам импортер. Для этого нужны номер декларации на товары (номер заявления о выпуске товара до подачи декларации) и порядковый номер прослеживаемого товара в этой декларации (заявлении).

В других случаях (например, при ввозе из Белоруссии, Казахстана, Армении, Киргизии) РНПТ выдает налоговая служба в ответ на уведомление о ввозе или об остатках.

Где посмотреть? Проект постановления Правительства РФ о функционировании системы прослеживания, Проект постановления Правительства РФ о перечне прослеживаемых товаров.

11. С 1 июля нужно пользоваться новой формой счёта-фактуры

Реквизиты актов и накладных. В бланк добавили строку 5а для реквизитов документа об отгрузке. Номера и даты таких документов надо указать для каждого порядкового номера записи в счете-фактуре.

Пример: если строки 1 — 3 счета-фактуры связаны с товарной накладной №100 от 01.07.2021, а строки 4 — 5 — с товарной накладной №101 от 02.07.2021, строку 5а счёта-фактуры можно заполнить так:

N π/π 1 – 3 N 100 ot 01.07.2021; N π/π 4 – 5 N 101 ot 02.07.2021

Нумерация строк. Записи о товарах, работах и услугах нужно нумеровать. Для этого слева добавили графу 1. Наименование и код вида товара — это теперь графы 1а и 16.

Заполнение пустых ячеек. Ставить прочерки теперь необязательно.

Информация о прослеживаемых товарах. Для системы прослеживаемости товаров вводят новые графы 12, 12а и 13, где отражают единицу измерения и количество. Регистрационный номер партии надо указывать в графе 11.

Счета-фактуры с прослеживаемыми товарами могут быть только электронными. Покупатели обязаны их принимать через оператора электронного документооборота, даже если не являются плательщиками НДС.

Если счёт-фактуру составляют на бумаге по товарам, не подлежащим прослеживаемости, работам или услугам, то графы 12 — 13 можно не формировать.

Оформление универсальных передаточных документов. Если вместо счета-фактуры оформляют УПД (со статусом «1»), в его форму нужно самим внести изменения. Она должна соответствовать новому бланку счёта-фактуры.

Где посмотреть? Постановление Правительства РФ от 02.04.2021 №534.

12. Налоговый мониторинг с 1 июля 2021 года: разбираем некоторые новшества

С июля применять налоговый мониторинг станет несколько проще. Что изменится? Какие лимиты установили для его проведения? В какой срок нужно подать заявление? В каких случаях могут проводить камеральные и выездные проверки?

Пороговые значения для перехода на налоговый мониторинг снижают в 3 раза. По новым правилам на него можно перейти, когда у вас одновременно:

- не менее 1 млрд руб. доходов за предыдущий год и такая же балансовая стоимость активов на 31 декабря прошлого года;
- не менее 100 млн руб. налогов за предыдущий год. В эту сумму входят НДС, акцизы, налог на прибыль, НДПИ, а с 1 июля еще НДФЛ и страховые взносы.

Если у вас уже идет мониторинг, эти условия необязательны для принятия решения о его проведении. Подробнее.

Какие организации могут перейти на налоговый мониторинг

Чтобы перейти на налоговый мониторинг с 2022 года, подайте заявление не позднее 1 сентября 2021 года. Направлять его каждый год не нужно, мониторинг продлят автоматически. Продлевать его можно неограниченное число раз.

Если же вы больше не хотите его применять, подайте заявление об отказе. Сделать это нужно до 1 декабря текущего года, чтобы со следующего года мониторинг отменили.

Налоговый мониторинг проводят за календарный год. Как правило, его начинают с 1 января проверяемого года и оканчивают 1 октября следующего года. Однако по новым правилам в некоторых случаях этот срок может быть увеличен на несколько месяцев.

Например, мониторинг могут продлить, если вы подадите уточнёнку по НДС или акцизу к возмещению в году, по которому мониторинга нет, менее чем за 6 месяцев до его окончания. Причем в декларации уточните период, который был проверен или который подлежит проверке в

рамках мониторинга. В этом случае срок его проведения могут продлить максимум на 6 месяцев. Это правило применимо к декларациям и расчетам за периоды, которые наступят после 1 июля. Подробнее:

- Срок проведения налогового мониторинга
- Увеличение срока проведения налогового мониторинга

Изменения затрагивают и налоговые проверки во время мониторинга. Камеральную проверку могут провести только в одном случае — при досрочном прекращении мониторинга менее чем через 3 месяца со дня подачи декларации или расчета. Данное правило касается отчетности за периоды, которые наступят после 1 июля.

Подробнее:

- В каких случаях могут проводить камеральные проверки за период мониторинга Уточняют и ситуации, при которых можно провести выездную проверку. Например, её назначат, если вы:
- не выполните в срок мотивированное мнение. Сделать это нужно до 1 декабря года, следующего за периодом, проверенным в рамках мониторинга;
- подадите уточнёнку в году, когда мониторинга нет, за период, когда он был проведен, и уменьшите в ней суммы налога или взносов либо увеличите сумму возмещения НДС или акцизов, или сумму убытка.

Подробнее:

В каких случаях могут проводить выездные проверки за период мониторинга

Во время мониторинга вы добровольно даете инспекции онлайн-доступ к данным бухгалтерского и налогового учета. Вместо камеральных и выездных проверок она анализирует эти данные в режиме реального времени. Документы и пояснения могут запросить у вас в любое время.

В каком объеме вы будете раскрывать информацию инспекции, нужно указать в регламенте информационного взаимодействия. По новым правилам в нем можно также отразить:

- сроки представления документов и информации;
- состав и структуру раскрытия данных регистров бухгалтерского и налогового учёта;
- время доступа к документам и информации в период мониторинга и трех лет со дня его окончания.

Процедуру проведения мониторинга упорядочивают. Так, если проверяющие обнаружат, что вы неправильно рассчитали или удержали налоги, уплатили их не вовремя или не полностью, вам сначала направят электронное уведомление о том, что есть основания для составления мотивированного мнения. В нем в том числе укажут ваши нарушения и свои предложения по их устранению.

Ответить на уведомление вы можете в течение 15 рабочих дней — представить пояснения, внести исправления.

Если вы проигнорируете уведомление или, несмотря на ваш ответ, проверяющие будут настаивать на наличии нарушений, инспекция вынесет мотивированное мнение. Данный документ не налагает на вас штраф, но он обязательный для исполнения. Вы можете подать на него разногласия. После этого ФНС России должна провести взаимосогласительную процедуру.

Мотивированное мнение могут составить и по вашему заявлению.

13. С 1 июля в УПД нужно добавить новую строку из-за изменения в счёте-фактуре

ФНС разъяснила: если используете рекомендованную форму УПД со статусом «1», в неё нужно добавить строку 5а счёта-фактуры. Её включают в счёт-фактуру с 1 июля. Там отражают документы об отгрузке.

Полагаем, если организация использует свою форму, её тоже нужно изменить. УПД должен соответствовать действующему счёту-фактуре.

Где посмотреть? Письмо ФНС России от 17.06.2021 №3Г-3-3/4368.

14. Главные новости для специалиста по кадрам за июнь

Минтруд утвердил изменения по трудовым книжкам, разъяснил вопросы о дистанционной работе, дисциплинарных взысканиях и выходном пособии при сокращении. КС РФ указал, что не стоит торопиться с сокращением председателя первичной профсоюзной организации. Об этих и других событиях июня читайте в нашем обзоре.

Новое в законодательстве

Трудовые книжки. С 1 сентября Минтруд обновил форму, порядок ведения и хранения трудовых книжек. В частности, разрешили вносить записи в книжку с помощью технических средств или штампов.

Практика КС РФ

Увольнение

КС РФ указал: нельзя сокращать председателя первичной профсоюзной организации до вступления в силу решения суда о признании необоснованным несогласия вышестоящего профсоюза.

Разъяснения ведомств

Дистанционная работа

Минтруд разъяснил, что необязательно проводить инструктажи и обучение по охране труда с удалёнщиком. Его нужно только ознакомить с требованиями охраны труда при работе с оборудованием и средствами, если ему их рекомендовали или предоставили.

Роструд сообщил, что нельзя включать в трудовой договор условие о посещении дистанционщика в течение рабочего времени для контроля за ним.

Дисциплинарное взыскание

Минтруд разъяснил, что знакомить сотрудника с документом-основанием к дисциплинарному взысканию необязательно. Ему достаточно предъявить только приказ или распоряжение о взыскании.

Сокращение

Министерство указало, что нужно выплачивать выходное пособие сокращенному работнику, пока с ним не заключили новый трудовой договор, даже если он ведет деятельность как ИП.

Проекты

Охрана труда

Госдума одобрила идею усовершенствовать механизмы предупреждения производственного травматизма и профзаболеваний. Закон принят в третьем чтении.

Занятость

Большинство работодателей могут обязать размещать сведения о вакансиях на портале «Работа в России». Поправки к Закону о занятости прошли Госдуму.

Электронный документооборот

Планируют разрешить вести в электронном формате часть кадровых документов без их дублирования на бумаге. Проект прошёл первое чтение.

Выпуск подготовлен методологами Академии UCMS GROUP

UCMS Group 25 лет оказывает услуги аутсорсинга расчёта заработной платы, кадрового делопроизводства, бухгалтерского учёта, а также юридический и налоговый консалтинг на рынке России и СНГ. Мы входим в ТОП-4 в рейтинге аутсорсинга учётных функций, основные наши клиенты — это международные компании, а также крупный и средний российский бизнес из разных отраслей.

Академия – центр компетенций UCMS GROUP, объединяющий методологов и консультантов по расчёту заработной платы, кадровому делопроизводству, бухгалтерскому и налоговому учёту, а также практикующих юристов по трудовому и налоговому праву.

Миссия Академии – активное содействие профессиональному развитию сотрудников, созданию среды для выращивания высококвалифицированных специалистов внутри компании, формированию единого подхода к работе с клиентом с целью непрерывного повышения качества оказываемых услуг.

Совместно с департаментом внутреннего аудита UCMS GROUP эксперты Академии оказывают консультационные услуги, кадровые и бухгалтерские аудиты, а также внешнее обучение сотрудников клиентов.

ЕСЛИ У ВАС ЕСТЬ ВОПРОСЫ ИЛИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ, ПИШИТЕ НА info.ru@ucmsgroup.ru

